

英国和澳大利亚华人华侨 举办壬寅年恭拜轩辕黄帝大典

伦敦:恭拜轩辕黄帝大典

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)三月三,拜轩辕。由全英河南同乡联谊会暨英国河南商会、英国黄帝文化创新发展基金会主办,中英科技创新平台CNUKTIP承办,伦敦华埠商会、英国中华总商会协办的壬寅年英国华人华侨恭拜轩辕黄帝大典于当地时间3月26日上午在伦敦唐人街中国站举行。

大典以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,参照黄帝故里拜祖大典九项议程并结合英国当地实际情况,设“狮醒国魂、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”九大议程。

拜祖仪式开始前,中国驻英国大使馆侨务参赞卢海田作开场致辞,号召更多的海内外中华儿女参与这场拜祖敬宗、寻根问祖的灵魂之旅,并为本次大典的成功举办送上祝福。著名爱国将领方莹将军外孙、王伯骥将军之子王台生宣布壬寅年英国华人华侨恭拜轩辕黄帝大典开始。在震天锣鼓声中,精彩的醒狮表演拉开大典序幕。在英华人政要、企业家、各地同乡会负责人等华人华侨代表依次向人文始祖敬献花篮和净手上香。在全体人员向轩辕始祖三鞠躬表达追思之情后,伦敦华埠商会主席邓柱廷作为主拜人饱含深情地诵读拜祖文。在“乐舞敬拜”环节,来自英国华人女性联盟歌舞团的舞蹈演员们身着汉服,用轻灵的舞姿向先祖表

达深切敬仰。英中演艺协会会长、著名旅英女高音歌唱家王蓓蓓与多位华人小朋友分段协作,倾情演唱《黄帝颂》,嘹亮的歌声承载着海外中华儿女的美好愿望,缭绕在伦敦上空。现场嘉宾及华人华侨代表用悬挂祈福牌的方式,祈福家乡风调雨顺,祖国繁荣昌盛,世界平安康。大典最后,全英河南同乡联谊会暨英国河南商会副会长段贞珍与多位华人小朋友合作演唱《天耀中华》,将现场气氛推向高潮。到场嘉宾用鲜花摆放出“天地人和”大字,表达中华民族团结友爱、崇尚和平的处世理念。

今年拜祖大典以黄帝文化为主线,设计制作了以黄帝明信片为代表的“梦回故里”系列文创产品,并与河南博物院、故宫博物院等诸多特色文创产品一起,作为伴手礼,发放给参加大典的每位嘉宾,以此让更多海外华人华侨通过看得到摸得着的文化名片,更加真切地感受中华文化,了解中华文化,传播中华文化。

壬寅年英国华人华侨恭拜轩辕黄帝大典的成功举行,包含了海外中华儿女崇宗敬祖、同心同德、祈愿世界和平和睦和谐的美好愿望。同时作为根亲文化的传承基因,不断地在海外华人华侨中代代相传,成为海外华人传播中华文化、讲好中国故事的重要名片,也为中英文化交流、东西方文明互鉴搭建了新的平台。

悉尼:恭拜轩辕黄帝大典

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)三月三,拜轩辕。这一悠久的中华文化传统澳洲华人华侨铭记于心。3月26日上午,壬寅年澳大利亚华人华侨恭拜轩辕黄帝大典在悉尼艾士菲市政厅成功举办。

此次活动由澳洲中国和平统一促进会、澳大利亚国际文化产业协会、澳大利亚非物质文化遗产发展研究中心、澳大利亚爱而思文化协会等社团共同举办,得到当地社会各界的大力支持。

澳洲著名侨领、澳洲中国和平统一促进会会长、澳洲潮州同乡会会长李国兴,新州前上议院副议长何沈慧霞博士,澳洲中华经贸文化交流促进会执行主席陈星惠,澳洲华人联谊会荣誉会长、澳大利亚非物质文化遗产发展研究中心荣誉主席刁振谋,澳大利亚国际文化产业协会主席、澳大利亚非物质文化遗产发展研究中心共同主席杨志唯,澳大利亚澳中工商联合会主席苏鑫峰等澳洲各界代表前往现场礼拜人文始祖轩辕黄帝。

澳大利亚国际文化产业协会常务副主席、悉尼中国非遗馆常务馆长杨洋女士宣读悉尼中国文化中心主任兼中国驻悉尼旅游办事处主任肖夏勇为壬寅年澳大利亚华人华侨恭拜黄帝大典特别发来的贺函。

典礼在传统的狮舞中拉开序幕。活动沿用中华传统礼制,共设九项议程:迎拜始祖、敬献花篮、奠帛进饌、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祝福中华、世界和平。

人们一齐向黄帝像鞠躬,表达对中华先祖的感恩与崇敬。“天地玄黄,宇宙洪荒。华夏文明,源远流长。”杨志唯饱含深情地恭诵拜祖文。澳大利亚黄河合唱团连续6年为拜祖活动演唱《黄帝颂》。

Sally国际艺术团和澳大利亚川渝总商会艺术团带来了优美的中国传统舞。

乐舞灵动,既和且平。人们身着唐装,在祈福树上挂起美好的祝愿,在书法长卷上签下了中华姓名。著名诗人毛翰先生受邀为本次澳洲拜祖大典创作的根亲文化歌曲《梅花有一个梦》现场进行了首演。

澳洲著名侨领周光明今年已88岁高龄,被大家尊推为澳洲华人华侨拜祖大典永远荣誉主席。他说:“我们澳大利亚华人华侨要团结和睦、共建美好生活。我们要一起支持拜祖活动,希望拜祖活动办得越来越好、一直办下去。”

为防控疫情,现场限制人数,没有亲临现场的华人华侨通过多个媒体平台观看拜祖实况的直播,在线拜谒人文始祖。

剪纸版“黄帝天团”来了

本报讯(郑报全媒体记者 袁连贺 付智军 文/图)“‘黄帝天团’六个人物的造型有个性,拿捏得准,能起到传承优秀传统文化的作用。”剪纸的曹慧贞说。曹慧贞是河南省非遗项目河洛剪纸的传承人,今年65岁,中国非物质文化遗产保护协会教育专业委员会委员,她的作品多次获得国家级奖项,被数十家博物馆收藏。“黄帝天团”形象是中原网为了迎接壬寅年黄帝故里拜祖大典创作的一组IP作品形象,由人文始祖黄帝、教民养蚕制衣的嫫祖、造字圣人仓颉、医圣岐伯、创造音律的伶伦和萌宠有熊组成。



换装视频刷屏 拜祖祈福接力 “网上拜祖祈福平台”火爆出圈

本报讯(郑报全媒体记者 袁连贺)“今年的‘千里传福’板块真不错,除了生成自己的祈愿葫芦,还能捞到别人的,与网友互动”;“换装升级成了视频,更加生动有趣,我赶紧制作了分享朋友圈,想不到朋友圈里变装视频已经刷屏”;“今年的网上拜祖祈福平台更加简洁,也更具美感,一键拜祖的功能用起来很方便”……

3月25日上午,壬寅年黄帝故里网上拜祖祈福平台正式上线。平台在往年能设置的基础上进行模块优化,增加用户互动,设有拜祖、穿越换装、AI百变、千里传福、黄河文化、VR寻

根等六大功能,让拜祖祈福具有更好的体验参与感、现场感。

今年推出的“AI百变”和“千里传福”功能板块,采用了短视频和互动传递等新形式,满足了年轻网友的多样化追求和社交需要,不断在微信朋友圈、抖音、视频号等社交媒体刷屏,形成二次传播,吸引越来越多的网友参与进来。

3月25日14时左右,记者送出祝福时发现,共有17.2万人次通过“网上拜祖祈福平台”参与祈福互动。到19时,记者再次登录平台,显示参与拜祖祈福的人次已经达到了160万。



三月三 拜轩辕

距壬寅年黄帝故里拜祖大典

还有6天

4月3日(周日) 河南·郑州新郑黄帝故里

同根同祖同源 和平和睦和谐